关于做好区政协九届二次会议提案
征集工作的通知
 
各街道政协委员联络室、各位委员：
提案质量是提案工作的生命，是实现社会主义协商民主的重要基础。它不仅决定着提案的价值，也体现出政协委员参政议政的能力和水平，影响到人民政协的形象和参政议政的实际成效。要把提高提案质量放在突出的位置，要充分发挥政协人才荟萃、智力密集的优势，认真学习贯彻中共十九大会议精神，积极建言献策，多提高质量的提案，从而不断增强提案的生命力。为做好区政协九届二次会议提案征集工作，进一步提高提案质量，现就有关事项通知如下：
    一、提案主题要围绕中心
    按照“听民声、聚民智、解民困”的工作思路，以提高提案质量为目标，围绕槐荫经济社会发展以及人民群众关注的热点难点问题，为推进我区经济、政治、文化、社会、生态五大建设协调发展，提出上接“天气”、下接“地气”、再接“底气”的高质量提案。同时，希望各界别活动组、民主党派、工商联、人民团体以及政协各专门委员会、联络室要充分发挥自身优势和独特作用，强化内部整合，确保提案质量。
二、提案内容要实事求是
（一）深入调研。委员要注重深入调研，从自身比较熟悉、有专长的领域着手，深入基层、深入群众、深入实际开展调查研究，倾听群众声音，收集实际情况，归纳整理，形成第一手有价值的题材。
（二）保证质量。委员要注重提案质量，始终把具有前瞻性、科学性和可操作性的提案作为提高提案质量的首位，做到反映的问题真实可靠，有理有据，切忌虚提案，空提案，对问题要分析透彻，研究准，解决问题措施要切实可行，力争提出高质量的精品提案。
（三）积极创新。要把提案形成的过程，当作一个创新的过程，既要研究一些关系当前发展的现实问题，又要选择一些探索性、开拓性强的领域，大胆探索、细致求证，着眼长远、精心思考，提出一些具有战略性、创造性的意见建议。
（四）认真撰写。要切实按照《提案工作办法》的有情况、有分析、有具体建议和严肃性、科学性、可行性的基本要求撰写提案。
    三、提案形式要力求多样
联名提案是政协提案中具有较大影响力和带动力的提案。对于一些重点工作和大家普遍认为重要的问题，可把熟悉情况、专业水平高的委员推到提案研究撰写的前台，形成高质量的联名提案或党派提案。
四、撰写提案的基本要求
（一）反映大事。所谓大事就是槐荫区党委和政府的方针政策、中心任务、重大事项决策和社会普遍关心的热点难点问题。反映大事才能体现人民政协的政治协商、民主监督和参政议政的基本职能，才能体现出提案的参政议政水平。提案应在槐荫区党政职权范围内能解决的问题，政协提案委才能立案；超越槐荫区范围的提案，只能通过市政协委员向市政协提出，或者作为意见、建议转交有关职能部门研究处理。
    （二）言之有据。提案是政协委员行使民主权利的重要形式，有其严肃性，必须在深入调查研究基础上进行。分析和具体建议要符合现行的法律法规，避免“即兴之作”或信手拈来的“听说”、“据反映”之类；也不能凭个人的好恶评点问题，要客观公正、实事求是。
    （三）案情清楚。这是解决问题的重要依据。如果主要情节不清，问题就无法解决，因此，整个案情要真实明确，言之有物，并力求开门见山，语言简洁，避免笼统空洞。
（四）建议具体。这是提案能否被采纳的关键。因此必须针对案情，提出合理的建议、意见和要求。缺乏可操作性的建议，意见再好，也难于落实。
（五）一事一案。要始终坚持“一事一案”的原则，切忌一案多事和主题不明。如果一案多事，情况难于说清，无法确定承办单位或合办单位过多，委员所提问题就落实不到位。
五、提案的基本格式
（一）案由：案由就是提案的题目，用简明的文字说明提案要解决什么问题，案由和提案内容要一致。    
（二）提案者：提出提案的政协委员姓名或党派；联系人、联系电话、通讯地址要如实填写清楚，以便于承办单位办理提案时联系沟通。
（三）提案内容：主要包括两部分，一是案由分析，提出提案的理由、原因或根据。它是提案的核心部分，要有情况、有分析，有理有据，实事求是，简明扼要，切忌笼统空泛；二是建议办法，针对案由反映的问题，提出自己对解决问题的具体建议和合理办法。特别强调的是，建议一定要可操作性强，便于承办部门办理和落实。合理的建议才能真正发挥提案的作用，才能体现出委员的议政能力和水平。提案的目的是为了解决问题，而要解决问题就要有具体可行并可操作的办法。倘若只是提出看法没有解决问题的具体办法，就会使提案失去本来的意义，建议越具体越能便于承办单位办理。承办单位的办理工作就是针对提案的建议部分进行的，建议不具体，承办单位不但不能采纳落实，连书面答复都很困难；倘若笼统提案笼统答复，就会使提案的提出和办理工作成为一种无效劳动。
六、提案提交反馈要及时
（一）格式规范。提案者要按照区政协提案委提供的提案纸格式进行书写。在提案纸首页上必须填写好联系人、联系地址和联系电话。委员联名提案，发起人签名列于首位。提案纸在区政协网站下载。（http://60.216.47.204:8080/site22/index.shtml）
(二)提案数量。各街道政协委员联络室，在认真组织本辖区委员写好提案的同时，要求每个街道政协委员联络室，至少保证两件高质量的提案。
（三）网上提交。为提高政协提案工作的信息化水平，提案以电子邮件的形式提交，在全体会议期间提交大会提案组，在平时提交区政协学提处。区政协学提处邮箱：zhengxiexuetichu@163.com ，电话：87589707。
（四）提交及截止时间。提交时间以大会确定的时间为准。
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